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Vereeen társadalmi és kBzmflvelődési vegyes tartalmú hetilap.

A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesület“ hivatalos közlönye.
Szerkesztőségi iroda: Yureec* Laktanya-utoza 

18. Bzám. — ide intézendő a lap szellemi részét 
érdeklő minden küldemény ée levelezés.

Előfizetési díj: egész évre helyben 10 korona. 
Vidékre 1 I korona.

Egyes szám ára 20 L

Felelős szerkesztő: Perjéssy Lajos.

Klailii-hiviiliil: Kirchwr félő könyvnyomdái műintézet 
Verseden ele inté/endők a kiadó-hivatalt illető előfizetések 
hirdetmények és felszólamlások.

Hirdetési (lij : petit soronként 12 f. — A nyílt térben 
egy sor 20 f.

Hirdetések elfogadtatnak minden hirdetési irodában.

XV. évfolyam. Vasárnap HMM», évi niiírczius hó li-ón. 10. szám.
A „Verseczi Magyar Közművelődési Egyesületet

HVCeg-kLiv'ó-

Á ..Verseczi ódési Egyesület"
M ••I r r

)s m Kozgymesvi
1906. évi niiírczius hó 18.-án, vasár­
nap <1. 0. 11 órakor tartja meg X'ersc- 
czen, a „Verseczi Kaszinó“ épületében 
lévő egyleti helyiségben, melyre az egye­
sület tisztelt tagjai ezennel meghivatnak.

Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó.
"2 Titkári jelentés a lefolyt, év egyleti 

életéről
3. Pénztárnoki jelenlés az elmúlt év 

zárszámadásáról.
4. Indítványok.
5. A tisztviselői kar és választmány 

lemondása.
6 A tisztviselői kar és 25 választmá­

nyi tag megválasztása.
Kell Yerseczen, 1006. február hó 27-én. 

líazaliui tisztelettel:

Paulovics István, Perjéssy Lajos,
elnök. főtitkár.
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Márczius 15-ike.
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Pár nap múlva megint itt van a nagy 

évforduló!
Megünnepeljük minden évben, mint a

szabadság, egyenlőség} testvériség, születés­
napját.

Magunkba szádunk, hogy lelkünk, szi­
vünk felemelkedjék a hit, az eszme, a gon 
dolat és az érzés szárnyain abba a magas­
ba, hova e nap bőseit nemzedékek kegye­
lete és a történelem megszentelt emléke­
zette emelte.

Áldó imádság mellett emlegetjük azok­
nak szent neveit, kik leoldották nemzetünk 
kezeiről a bilincset, felszabadították a szel­
lemet, testvérré és egyenlővé tették a haza 
minden fiát.

Ez a nap nemcsak az emlékezet és a 
hála napja, hanem egyszersmind a megiga- 
ziílás najija is.

Az élet küzdelmei, a jelen nyomorúsá­
gai. a kor eszmeáramlatai igen sokszor mint 
homályos felhők födik el e nagy naji ha­
gyományos eszméinek fényét s téritik el 
áld,ist rs meleget adó sugarait, de felújít- !

ván emlékezetét szivünkben, a felhő elvo­
nul s a fényes sugár beragyogja társadal­
munkat s megtermékenyíti áldást hozó csók­
jával annak méliét, hogy szülje az igazat 
óh jót, hogy teremje a szabadság, a test­
vériség és a szeretet nemes gyümölcseit.

A szabadság az emberi élet legdrá­
gább kincse, a népek történelmi fejlődésé­
nek legszebb terméke, de egyszersmind a 
legkényesebb ajándéka is, melyet nemcsak 
az erőszak durva szélviharja pusztíthat el, 
hanem a visszaélés is, eltorzíthat, mert a 
szabadság nem csak előny, hanem súlyos 
kötelesség is. A jóság, az erény, a munka 
és a szeretet kötelessége,

A szabadság nemcsak ád, hanem kér 
és kötelez is. Adománya a jog, melyet tar­
tozunk minden körülmény között megőrizni, 
tisztán és nemesen fentartaui, azért kéri tő­
lünk cserébe erőnk minden oldalú kifejté­
sét, erényeink erősödését és kötelez a sze- 
retetre, melynek evangéliuma vallásává lett 
az újkornak és alapjává ama magasztos fel­
fogásnak, melyet humanismusuak neveznek.

Márczius Já-ike tette szabaddá a ma­
gyar haza minden polgárát.

Ekkor szálúit alá a szabadság angyala, 
hogy szétossza e földön a jog adományát, 
a törvény áldását és hogy cserében kérjen 
mindezért önfeláldozást, jóságot, szeretetet 
és uemesszivüséget.

A szabadság eszméjének a tulajdonsá­
gából foly az egyenlőségnek és testvéri­
ségnek is gondolata.

Egyenlöek vagyunk mindnyájan, mert 
testvérek vagyunk mindnyájan, gyermekei 
a közös, édes anyának, a hazának.

Ma már nincs senki, ki mostoha gyer­
meke volna e hazának, kinek kevesebb része 
lenne a jog áldásából és a törvény védel­
méből, mint más valakinek, ki a szeren­
csés véletlenből nem szalmafödelíi pórkuny­
hóban született, hanem főúri palota bárso­
nyában, vagy nemesi kúria selyemében.

M haza ma mindnyájunk édes anyja, 
születtünk bíborban vagy rongyokba, be­
szeljünk bármely nyelven, vagy tiszteljük Is­
tenit ün Dl, bármiféle vallás szertartása szerint.
S mindezéit nem kiván mást, mint munkás 
szeretetet, törvényeiben és jogaiban való 
megváltó erejű hitet.

E nap évfordulója nemcsak a hálás 
emlékezeté legyen, hanem életerő, akarat és 
lelkesedés nyerésének napja is. A nagy 
munka, melyet apáink lelkesedése ezelüt 58 
évvel elkezdett, még nincs befejezve. A 
megváltás miive nem lehet egy napé, egy 1 
évé, süt egy nemzedéké sem; annak foly­
tonosnak, állandónak és elörehaladónak kell 
lenni.

Minden tett, minden gondolat, eszme 
mely letöröl egy könyeseppet, eloszlat egy 
előítéletet, megvilágosit egy habozó, két 
ségeskedö szivet, hozzájárul a megváltál 
nagy munkájának előbbre viteléhez, már 
czitis 15-ike vívmányainak tökéletesítéséhez

Mikor apáink 58 évvel ezelőtt nemei 
lelkesedésük füzével, meréz tetterejökke 
kibontották a szabadság, egyenlőség, test 
vériség lobogóját s megesküdtek a nag; 
dalos szavára, hogy rabok többé nem lesz 
nek, súlyos kötelezettséget is raktak vá 
Iáinkra: e nagy vívmányok megőrzését. Ez 
pedig úgy teljesíthetjük, ha bevisszük mun 
kálikba lelkesedésünk tiizét, igazság érze 
fiinkét, az erény, ama munkás és nagyra- 
törő szeretetét, mely nélkül a szabadság 
csak szabadosság, az egyenlőség lesülyedée 
és a testvériség csak czimboraság lehet.

Emeljük fel tehát szivünket ama na­
pon és gondolatban visszatérve s múltba 
o nagy napok hőseinek emlékezetét meg­
újítva : ismételjük fogadásunkat, hogy szent 
es drága kincsünk lesz végleheletünkig az 
a szentháromság, melyet örök symbolumkénl 
e három jelszó fejezni: Szabadság, Egyen­
lőség, Testvériség!

I rerseczi honvédekhez.
l{/Oú. márczius iz-ére.

Márczius iduséin, tavaszi szellővel 
Elérkezik e nap minden esztendőben. 
Minden esztendőben ünnepelünk újra,
A honszeretetet szivünkben fölgyujtja. 
Föltárnád lelkűnkben nagy idők emléke, 
Szabadságért küzdő hősök dicsősége.
Iga - lelkesedés, honfiúi ihlet
Tagad ma magával minden igaz lelket.
Ünnepiünk mindnyájan, zeng a szent

[zsolozsma.
Mert ez a mai nap, a szabadság napja. 
Daliás időkre midőn emlékezünk, 
Sziveinkben oltárt azoknak emelünk,
A//; szabadságharczunk dicső napjaiban 
küzdöttek hazánkért veres csatasorban. 
Szeretetünk, hálánk azért a tiétek,
'Evztes aggastyánok, verseczi honvédek. 
Midén jött a szózat: „Talpra magyar!“

alpra!
hogyan szállottatok mindannyian harezba 
Midőn száz oldalról tört ellenség reánk, 
Midőn üzent Kossuth, a mi édes apánk, 
Hívogató szavát hogy megértettétek 
Telkes hazafiak, verseczi honvédek!
.1 trikolor színe szent volt előttetek, 
Láttára feldobog ma is a szivetek.
Hogy siettetek a véres harezmezőre 
Hogy megtanultátok a jelszóit: „előre11!
I esszén el a világ, hogy ha nincs igazság 
Vesszünk el egy szálig, hogy ha nine

[szabadság



Távol volt tőletek minden rút önérdek,
Öreg katonáink, verseczi honvedek.
Mint a költő mondd: „ Küzd letek halálig: 
Versecztöl Szól nőkig, lsaszegtöl Váczig“. 
Miigen híretek volt! Magyar-sváb tüzérek, 
Item apó fiai, verseczi honvedek!
A függetlenséget epekedve várra.
Lefogyott számotok alig negyedszázra.
Sírra látjuk fogytok s a múló idővel 
Több-több a honvéd sir kint a temetőben.
De ha jő márczius a rügyező fával.
Kint a temetőben bimbó fakadással;
Jő a feltámadás s a nyugvó honvédek 
Alvó szellemei sorra felélednek.
Sorra felélednek, ide közénk szállnak:
És örökké igaz, szeld, példává válnak.
És ti a megmaradt hűséges bajtársak,
Még élő tagjai a törhetlen gárdának: 
Márczius idusán velünk ünnepeltel: 
légy szivvel-lélekkel velük örvendeztek, 
Szeretetünk hálánk mind-mind a tietek, 
Legyetek áldottak, verseczi honvedek!

Perjéssy Lajos.

NAPI HÍREK
Református magyar istenitisztelet. Nts. 

Szabolcska Mihály temesvári ref. lelkész és 
főreáliskolánk hittanára ma vasárnap d. e. 
10. órakor istenitiszteletet tart a főreáliskolá­
ban, melyről a híveket ez utón is értesíti az 
egyház gondnoksága.

Személyi hir. Bajsai Zakó Milán tőispá­
nunk a múlt pénteken városunkba érkezett, 
tegnap szombaton elnökölt a közig, bizottság 
ülésen, délben G o z s d u Elek kir. főügyész 
tiszteletére a kaszinó vendéglőjében lakomát 
adott, melyre hivatalosak voltak kisjeszeni Pau­
lo v i t s István kir. táblabiró, Dr. R e z u c h a 
István polgármester, Dr. Őszi á n y i Kornél 
kir. Kedacsics, Radiszl ovits herénez 
főmérnök, járásbíróságunk bírái és a közig, bi 
zottság több tagja. A főispán tegnap este el­
hagyta városunkat.

Véglegesítések. A vallás és közoktatásügyi 
miniszter B a u e r-V o g e 1 Gyula, M a k o 1 d y 
Sándor, T holt Pál, dr. Kovács Gyula verseczi 
állami főreáliskolai ideiglenes minőségű rendes 
tanárokat, és Bredurán Miklós verseczi áll. 
föreáliskolai ideiglenes minőségű rendes torna­
tanárt véglegesen megerősítette.

ltéta}’ Nándor m. kir. posta és taviró 
tanácsos Temesvárról, Grosz Antal posta és 
táv. tiszt társasagában f. hó 8-an városunkba 
érkezett a po.-ta és táv. hivatal megvi/sgálasára.

Eljegyzés. Városunk szülötte, Becsky 
Gyula jelenleg Fehértemplomban müködö m. 
posta és taviró tiszt, — Becsky Karoly 
helybeli posta- táv. altiszt fia — múlt hó díj-an 
váltott jegyet szamosnémeti Daniel Gusztáv 
maros'udasi m. kir. postamester és foldbirtokos 
kedves és művelt leányával: Gusztávai. Az el­
jegyzést a menyasszony szüleinek vendégszerető 
házánál gazdag lakoma követte Gratulálunk az 
ifjú jegyes párnak.

Halálozás. Has z vett er Janos magy. 
kir. államvasuti ny. főmozdony vezető. V e r dó­
ri i t s c h Sándornak a máv. verseczi állomása 
fütőhazi főnökének apósa élete 74-ik évében f. 
hó 7-én elhúnyt, és csütörtökön d. u. nagy 
részvét mellett kísértetett ki végső nyughelyére. 
— Áldás és béke hamvaira.

Március 15. Sötét, nehéz felhők fekszik 
meg a magyar égboltot. Köd és nyomasztó ború 
mindenfelé. Ilyenkor a múlt dicsőségében rejlik 
az a varázserő, amely a földhöz vert Anteusz- 
nak uj erőt önt izmaiba. Emlékezünk tehát a 
szabadság születésnapjára, március 15-ere ami­
kor egy szívvé olvadt millióknak szive, egyetlen 
hatalmas, legyőzhetetlen érc karrá forrott milliók­
nak karja. Emlékezzünk és ünnepeljünk; Gyújt­
suk meg a kegyelet fáklyáit e komor sötétség­
ben és világítsuk be vele a nagyok sírjait, a 
hősökét, a vértanukéit, akiknek erőszakos halála 
a megdicsőülés volt. Zengjen a dal rónán, bér­
cen, hisz »az nem lehet, .hogy annyi 
szív hiába on ta vért... «Áldozzunk már­
cius 15-én a nagy idők emlékeinek. Szárnya

van a daliás időknek mely fölemeli lelkünket 
a porból s megnyitja előtte' a reménynek égi 
kék mezőit. Ünnepeljen kicsi és nagy, lérli 
nő, fiatal és öreg, legyen az egész haza egyet­
len nagy templom, amelyből milliók lohásza 
száll az Istenhez a magyarok igazságos Istenéhez.

*

A »Verseczi Magyar Közművelődési 
Egyesület« által a honvéd emlék előtt mái- 
czius 15 én pont déli 12 órakor rendezendő 
ünnepség rendje a következő leend:

1. Hymnus. Énekli a „Verseczi Férfi 
Dalegylet“

2. Ünnepi beszéd. Magyar nyelven 
mondja: Bauer Vogel Gyula áll föreál. 
isk. tanár; német nyelven: Dr. Dajkovits 
István ügyvéd.

3. A „48-as honvédegylet“, a „Magyar 
Dalkör.“ a „Verseczi Ifjúsági Egylet“ stb. 
megkoszorúzzák a szobort.

4. Talpra magyar! Szavalja: Hol­
lóst Ödön színművész.

5. „Tavasz elmúlt............ “
Énekli: a „Verseczi Magyar Dalkör.

* *
Március tizenötödike. A helybeli áll. 

föreáliskola a szabadság újjá ébredésének 
emlékét kővetkező műsorral üli ni eg, 1.
„Talpra magyar“; szavalja Menczer A. 
Vili. o. tan. 2. „Talpra magyar“; énekli 
az itj. énekkar. 3. Népdalok; előadja az 
ifj. zenekar 4. Ünnepi beszéd; mondja 
Schwarz J. VIII. o. t. 5. Kossuth nóták; 
énekli az ifj. énekkar. 6. Magyar induló; 
játssza az ifj. zenekar. Ezen iskolai ünne­
pélyre, mely d. e. 10 órakor kezdődik, 
Versecz város hazafias közönségét tiszte­
lettel hívja meg az - Igazgatóság.

** *
Márczius 15-ikét, » magyar szabad- 

ságharcz hajnalhasadásának ragyogó nap­
ját a „V. M. I. E“ is meg lógja ünne­
pelni. A múlt vasárnap Perjéssy Lajos 
elnöklete alatt tartott választmányi ülésé­
ben elhatározta, hogy 15-én d. e. 11 órakor 
a „Szöllövenyige“ nagy termében össze­
gyűlnek a tagok ; — a 48-as honvédekhez 
csatlakozva '/212 órakor felvonóinak a hon­
védszoborhoz, azt megkoszorúzzák. Este a 
„Szöllöveuyigé“-ben társasvacsorát rendez­
nek, mely alkalommal lesznek szónoklatok, 
szavalatuk, énekek stb. Egy teríték ára 1 
K. 20 till. Aláírási ivek küldettek a ható­
ságoknak, testületeknek, egyleteknek, d e 
bármily tisztességes n ö vagy 
férfi aláírhatja az ivet a K ir eb­
ié r féle könyvkereskedésben, 
fagy a „S z ö 11 ö v e n y i g e* v e u d é g- 
lesénél és egyes egyl. tagoknál — Alá­
írási ivek az egylet elnökségénél kaphatók.

Kérelem a verseczi „M. I. E“-nöi tag 
jaihoz és a verseczi honleányokhoz. Mint azt 
mar lapunk más helyén is említettük nevezett 
egylet f. hó 15 én felvonulást rendez a hon­
véd szoborhoz. Az ilyen felvonulást szebbé, 
színesebbé és meghatóbbá teszi az, ha abban 
magyar nemzeti ruhába, vagy feherbe öltözött 
leányok és nők is részt vesznek. Hazafias tisz­
telettel kérjük tehát a verseczi honleányokat 
— akár tagjai az egyletnek, akar nem, — hogy 
márcz 15. én d e. 11 órakor a gyülekező he­
lyen, (Szöllövenyige) megjelenni szíveskedjenek 

Nzinőwzet. Városunkban majdnem min 
denki szón véleményen volt, hogy soha ros­
szabb időben és rosszabb körülmények között 
nem jött színtársulat városunkba, mint K u n- 
hegyi Miklósnak, a déli vármegyék második 
színi kerülete igazgatójának jelenleg varosunk­
ban időző társulata. Mindenki azt hitte, hogy 
kongani fog a színház az ürességtől — és va­
lóban feltűnő, hogy annak éppen ellenkezője 
történt. Városunk közönsége tömegesen látó 
gatja a színházat, majdnem mindennap. A tár­
sulat az „Aranyvirag“ opeiettel köszöntött be

Az első előadás szépen, gördülékenyen folyt le.
Az énekesnők és énekesek tetszettek. N o v á k 
Ilonka, Vörös Alice, Beleznai Margit, 
Sarkadi, Tarján, Kiss, Tábori egy­
formán osztottak a kivívott sikerben. A zene­
kar kicsiny ugyan, de igyekszik, szabatosan si­
mulni az előadáshoz. A második előadás „J á- 
n os vitéz“ volt. Ekkora közönséget még 
nem láttunk színházban Verseczen. Lehetett ott 
7-800 ember i=, kik lelkesedve, gyönyörköd­
tek és tapsoltak. A darab, leszámítva a díszle­
teket jól volt kiállítva és igen szép jelmezeket 
is láttunk. Novák Ilonka a czimszerepben 
zajos tapsot aratott minden jelenetében. Szép 
énekhangja igen előnyösen érvényesült, löiöl 
metszett szép magyar beszédje is emelte alakí­
tásának szépségét. Iluska szerepében egy ked­
ves kis színésznő Bele z n a i Margit tetszett 
nagyon s a franczia király leány nehéz énekeit 
könnyedén és szépen énekelte Vörös Alice. 
Bagó kitűnő személyesitöje 1 arján volt, jól 
játszott és szépen énekelt. A boszorkány 
K u r t h i Teréz teljesen jó volt, de jók voltak 
a többiek is mind, Tábori, Kiss, Sar­
kadi és Hollósi. Hétfon a „Kőszívű 
ember fiai“ került színre. — A darabban 
a főszerepet Vörös Alice a mindenkor rend­
kívül rokonszenves színésznő latta el a közön­
ség teljes megelégedésére. Erdélyi mint ked­
ves naiva hoditott Edith szerepében. Sar­
kadi (Baranghi) Kiss (Palvitzi igen jó alaki 
tást nyújtottak. Kunhegy i-nek a szinlapon 
hirdetett Erdélyi helyett az utólsó pillanat 
ban kellett eljátszani Mansmann halas szere 
pet. A jo öszjáték sikerét teljes mértékben 
emelték: K u r t h i Fodor, Tábori és Hol- 
losi. Kedden „Cassanová“-t nagy közönség 
nézte végig Novak és 1 arján kifogásta­
lanul játszottak és énekeltek. Vörös szerpen­
tin táncza sok tapsot aratott. Beleznai, 
Tábori, Sarkadi jó voltak. A kar éneke, 
leszámítván egy par döczogést kielégítő volt.
A társulat ez alkalommal is bebizonyította, 
hogy ritka szép toalettekkel rendelkezik. 
Szerdán Janos vitéz másodszor is nagyobb 
közönséget vonzott a színházba. Magyarul nem 
beszélő közönségünk is szép számmal jelent 
meg : A szereplők ugyanazok voltak, mint el.só 
alkalommal. — Csütörtökön. N í o b e, 
Harry Faulton vigjatéka került színre. Vörös 
Alice pompás termetevei, kecses mozdulataival 
mint Niobe sok tapsot aratott. Erdélyi 
(Dunn ez alkalommal is rendkívül ügyes szí­
nésznek bizonyult. K u r t h i Teréz kifogásta­
lanul játszott, K odor Irénke (Hetty) kedves 
jelenség volt. Az előadáson igen jól mulatott a 
közönség és a szereplőket nyílt szilien is több­
ször kihívta. — Pénteken. Zóna előad rs, fél 
helyarakkal. „A Kis Alamuszi“. Ezen a sokszor 
látott regi operetten is jól mulatott a közön­
ség. össze foglalva mindent -— a tekintve azt, 
hogy a közönség tömegesen látogatja a szín­
hazat — elmondhatjuk, hogy a társulat jó já­
tékával kezdi élt untét get ni azokat a hátráltató 
körülményeket, melyek bejövetele előtt felme­
rültek — Tegnap Szombaton Gül-Baba. 
került színre. Ma V a s á r n a p két előadás . 
d. u Drótostut, este „Ingyenélök“. Hétfőn. 
Suhancz. K e d d e n. Hajdúk hadnagya. S z e r- 
d a n. Gul Baba. Csütörtökön. Ünnepi elő­
adásul : „Legvitézebb huszár“ Apotheozis. F é n- 
teken. Koldus deák. Szombaton. Bajusz 
Kunhegymc Molnár Bella felléptével Vasárnap. 
A mit az erdő mesél, és d. u. J á nos vitéz.

IVéps/.et ü tudományon előadások.
örvendetes dolog, hogy a mi verseczi egyszerű 
fiatalabb polgáraink, nagyobbára iparosok Kjs 
hivatalnokok, szorgalmas kereskedő ifjak és 
hazafias földművelőink az utóbbi időkben mily 
nagy előszeretettel igyekeznek azon, hogy is­
mereteiket bővítsék, tanuljanak, a léfia mula­
tozások helyett komolyabb, szivet és lel ket 
nemesítő szórakozásokat kevessenek. A „V. 
M. I. ö. E“ már két évvel ezelőtt megkezdte 
a budapesti „Uránia“ tudományos társaság ál­
tál megteremtett népszerű előadások sorozatát. 
Több mint 30 ily előadást tartott magyar nyel­
ven vetített képekkel. Midőn magyarul még 
nem te jesen jól értő német anyanyelvű polgá­
raink ezen előadások tartusáról értesültek, ket 
egyesületük: a Dr Haag Aladar elnöklete 
alatt álló Földművelők hatalmas egyesülete 
es a „Verseczi Közgazdasági Egyesület“ Dr.
Seemayer Károly elnöklete alatt álló „szől- 
lészeti szakosztálya“ azon kérelemmel fordul­
tak a „Verseczi llj Egylet“-hez, hogy számukra 
német nyelven is rendeztessenek ily tudoma-
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<#• nyoa előadásuk, Dr. Zappé lt.de, I)r. Dezső 
Lajos orvasaink, Gerzanits Gyula állator­
vos, Savoly F. áll. föreál isk. hittanar és 
legutóbb Bauer Vogel Gyula all. föreál. 
isk. tanár szives készséggel vállalkoztak ily elő­
adások tartására. Tanulni vágyó népünk a nagy 
előadó termet mind nkor zsúfolásig megtöltötte.
Így történt az a múlt vasárnapon is, midőn 
Bauer Vogel Gyula föreál. tanár tartott 
tanulságos előadást a gyümölcsről és Sávoly 
Peren ez hittanár „Az Alpesek és Rajna 
völgyéről. — Mindkét előadónak ez utón 
is kifejezik a V. M. I. Ö. E" és a fentemlitett 
egyletek tagjai hálás köszönelüket

A „Veriteezi Szabad Idc*zenm“-ban
a múlt vasárnap d. u 3 órakor l)r. Greszler 
Gyula all. töreahskolank tehetséges fiatal tanara 
tartott igen érdekes előadást a „gyetmek-ta- 
núlmányok“ czim alatt német nyelven.

A halgatosag a felolvasást lelkesen meg­
éljenezte Meg kell jegyeznünk a helyen, hogy 
bar a felolvasó kivételesen éppen a magyarul 
nem értők kedvéért és többszörös sürgetésére 
olvasott fel német nyelven, mind a mellett 
olyanok, kik magyarul nem értettek igen ke­
vesen jelentek meg. Ma vasárnap d. u 3. óra Kor 
Várhelyi Ferencz áll. föreál iskolánk igaz 
gatója tart humorisztikus felolvasást ., A ne­
velők természetrajza“ czim alatt. Mint 
hogy ezen felolvasás a József kir. herczeg ío- 
védnoksége alatt álló Szanatórium Egyesület­
nek 100 szegénysorsú tűduvészes beteg számára 
építendő szanatórium javára tarttatik — a be­
lépő dii 40 fillér kend. Tekintettel a kitűzőit 
nemes és jótékony czélra, bizton reméljük, hogy 
ezen előadást T. Cz. közönségünk tömeges lá­
togatásával fogja támogatni.

Közgyűlés. A „V erseczi Magyar 
Ifjúsági Ön képző Egyesület“ ren­
des évi Ill-ik közgyűlését f. é. márczius 
hó 1 l én vasárnap d. u. 3 órakor tartja 
meg az állami föreáliskola (Petőfi ufeza) 
első emeleti 18 ik számú termében. Ezen 
közgyűlésre az egyesület T. Cz. tagjai ezen­
nel tisztelettel meghivatnak. Tárgysorozat:
1. Elnöki megnyitó. 2. A titkár jelentése 
az egyesület múlt évi működéséről. 3. Pénz­
tári jelentés. 4. Számvizsgálok jelentése. 5. 
Könyvtári jelentés. 6.) Tisztviselők és vá­
lasztmány választása. 7.) Indítványok. Ha­
zafiul tisztelettel Per j éssy Lajos egyl. 
elnök Navratil Jenő egyl. titkár.

Temecz varosban a selyem tenyésztők 
száma 175-röl 81-re csökkent az idén. Az át­
lagos kereset ellenben 23 koronáról 39 koronára 
cmelfedett. De volt olyan tenyésztő is akt 
204 korona üb fillért kapott a termelt guboért. 
Az illetőnek a neve Jankó vies Danicza. A 
tenyésztők elmaradásának oka állítólag az, hogy 
a szölömlvelés egészen leköti idejüket és nem 
érnek ra a hernyóval foglalatoskodni. Ez _ ^ 
téves felfogás. Hiszen ma már mindenki tudja, 
hogy az nem vonja el a népet a selyemte- 
nyésztéstöi, ha esetleg más irányban is van ke­
resete Erre nézve például felhozzuk lolna var­
megyében Szekszárd vaiost, mely világhírű bor­
termelő hely. Itt ez idő szerint körülbelül 4,000 
katasztráli- hold szőlő áll mívelés alatt és e mel­
lett 400 -500 an foglalkoznak évenként igen jó 
sikerrel a selyemtenyésztéssel. Kérjük tehat a 
visszalépett tenyésztőket, hogy jövőre ismét 
vállaljanak hernyót, mert bizony kár elszalasz­
tani a selyemtermeléssel szerezhető biztos jö­
vedelmet Melegen kérjük a város tanácsát, fo­
gadja hazafias jóindulatú támogatásába a se­
lyemtenyésztés ügyét és annak fellendülése ér­
dekében szíveskedjék különös súlyt fektetni a 
szederfaállomány növelésére. A városi faisko­
lában jelenleg 2,000 darab kiültetésre alkalmas 
szeder fa van. Legcélszerűbb volna tehát ezen 
fakat a szegényebb nép áltál lakott utcakon és 
a Kis-Zsám felé vezető út menten elhelyezni. Bi­
zonyara maradna még _cleg szederfa arra i-, 
hogy alkalmas helyen szedreskertet letc-ithetne 
a város. Ilyen epreskertet már Temesváron és 
Fehértemplomon is létesítettek. Reméljük, hogy' 
a selyemtenyésztés emelése és ezzel a szege 
nyebb lakosok jövedelmének fokozása céljából 
Versecz város szintén meg fogja hozni ezt a 
csekély áldozatot. Sajnálattal tapasztaljuk, lv>g> 
a mar kiültetett szederfák fenntartására vajmi 
kevés gondot (ordítanak. Csakis így' történhe­
tett meg, hogy 209 darab szederfa tönkre ment 
az idén a városban, A lcgbenaűbben kérjük a

t. tanácsot, foglaltassa körül a fiatal szederfákat 
védökaróval vagy tüskével és nyáron nagy szá­
razság idejében öntözhesse azokat. A netán elő­
forduló farongálásokat pedig büntesse a tör­
vény kérlelhetlen szigorával, mert külömben a 
fásítással nem fog soha célt érni. A városi fa­
iskola kitűnő kezeléséért elismerésünkkel adó­
zunk Friese József városi kertésznek. Ezúttal 
is meleg köszönetünket nyilvánítjuk a városnak, 
hogy szeder fa tenyésztési célra 2 hold területet 
szives volt átengedni az országos selyemte­
nyésztési felügyelőségnek. A faiskolát mi ke­
zeljük és létesítése óta teljesen ingyen kiosztot­
tunk belőle 13,666 darab kiultetésre alkalmas 
szederfát. Jelenleg 8,406 darab átiskolázott cse­
mete van a faiskolában.

Kaptuk ó*s adjuk a következő hi­
vatalos átiratot. A „Délvidék“ tekintetes 
szerkesztőségének. Tisztelettel megkeresem, szí­
veskedjék altalános közérdekből becses lapjá­
ban a következőket szóvatenni és a menyire 
oak lehet, az úgy mellett hathatós, propan- 
gandat csinálni. Utóbbi időben ismételve elő­
fordult, hogy utczai suhanezok a város terü­
letén kifüggesztett finom gépszerkezettel bíró 
levélgy üjtöszekrények alsó ajtajai erőszakosan 
fölfeszegették, ezzel a szekrényt megrongálták 
s valószínű, hogy a szekrényekben volt leve­
leket ellopták. Folyó hó 5-iki éj folyamán pe­
dig ismeretlen tettes az egyik levélgyüjtöszek- 
rénybe égő gyufát dobott, mitől a levelek meg- 
gyuladtak és elégtek. A tényt a szekrényből 
kikerült nagyobb, menyiségü hamuból és egy 
félig elégett levelezőlapból lehetett megállapítani. 
A posta és rendőrség együttes fáradozásának 
eddig nem sikerült a rosszakaratú tettesek kö­
zül c.iak egyet is megállapítani, elvégre, sem a 
posta, sem a rendőrség nein állíthat minden 
egyes levélgyüjtőszekrény mellé őrséget. Mint­
hogy a le véig yüj tószekrények kifüggesztése és 
az abba bedobott levelek biztonsaga fontos 
közérdeket képez, a postahivatal fölkéri a nagy 
közönséget, hogy a levélgyüjtőszekrény eket ki­
sérje ö is figyelemmel, azokkal babráló vagy 
plane feszegető egyéneket, nevének lehető ki 
puhatolása után akar a postahivatalnal díjta­
lan levélben, akár a rendőrségnél jelentse be, 
esetleg közel levő rendőr közbenlépesét vegye 
igénybe. Csak ilyen legkiterjedtebb ellenőrzés 
mellett fog a levélgy üjtöszekrények s azzal a 
levelek biztonsága ismét hely reáliánk Mert a 
mai viszonyok mellett senki sem biztos, vájjon 
levélszekrénybe dobott levele elérkezik-e a 
postaidvatalba és rendeltetési helyére Versecz, 
1906. márczius 6. M. kir. posta-és távirda-hi- 
vatal Versecz I. Irányi, főnök.

Öngyilkossági kísérlet. Sackstäd­
ter Anna cselédleány szerdán reggel öngyil­
kossági kísérletet követett el. Gazdája lakásá­
nak padlásán felakasztotta magát, de szeren­
csére még ideje korán észrevették s Így vég­
zetes terve nem sikerült, visszaadtak az élet­
nek, melytől elkeseredett pi lanataban azért 
akart \ megválni, mert — mint mond — sze­
relmi banat epesztette szivét. Most, hogy meg­
mentettek az eleinek, valószínűleg szive is vi­
gaszt fog találni.

Szükség volna újból tireátok.
Nincsen béke ismét sújt az átok.
Vor bennünket ujból a teremtő!
Soká késik, az a: >Vigesztendő<!

Különben nem; Maradjatok békén.
Jobb ti nektek ott a földnek mélyén, 
Mint ide fenn tele búval, bajjal,
Látni, hogy küzd: magyar a magyarral 1

Aludjatok 1 álmodjatok szépet!
Lássátok a boldog magyar népet!
Hiszen, ma is csupán álmodozunk — — 
Szebb jövőről búsan ábrándozunk 1-----

S mig e szent helyen merítünk példát, 
Hogy miként kell szeretni a hazát, 
Küldjük a magasba hő imánkat:
Áldd meg Jsten szomorú hazánkat!

Köszönetnyilvánítás.
Mindazok, kik felejthetetlen atyánk, nagy­

atyánk
Haszvetter Károly,

magyar államvasuti nyug. Főmozdony vezető 
elhalálozása és temetése alkalmával fájdalmun­
kat enyhíteni szívesek voltak, különösen főtiszt. 
Greszler Gyula evang. lelkész úr, Keschansky 
temetkezési vállalkozó és jó barátaink fogadják 
ez utón is leghálásabb köszönetünket.

A gyászoló család nevében

Verdonitsch Sándor.

237. _ 
I. 1906.

Szerkesztői levelezés.
Z. D. magyar egyleti elnök München. 

A díszes meghívó megküldéséért fogadd igaz 
köszönetéinek A müncheni hazafias magyar test­
véreknek üdvözlet.

Csarnok.
Hősök sírjánál.

Iria. és szavalta a vízaknai ' sala évforduló napján a 
honvéd szobornál. Navratil György. —

Rengett a föld. jajgatott a szellő.
Sötét felhő borita az eget. 
fáradt a szív; S milliók szeméből 
A fájdalom hullatott könnyeket I

Nagv ez a nap ! Egy nemzet gyászolja!
Hős tinit temetel c sírba I 
Hantjukra a szabadság szent nevét,
Örökégő hetükkel felírta.

Drága hazánk, édes Anyánk szive 
Összetépve e napon vérezelt!
E napon! Midőn a szabadságért 
Háromszázötven honvéd elesett!

Szegény vitéz harezosok e sírba 
Jöhetnétek ujból kelni síkra.
Mert az mit megváltátok halálon.
Ivott mulaszt, jobban mondva álom!

Versetz tlijt. város mérnöki hivatalától.

Arlejtési hirdetmény.
Az 1594 1906. számú tanácsi határozat értelmében a 

nagyréti vagy másként versec—nagy-margittai th. közút 
5- 6 km. szakasza között elterülő városi területen a Grüu- 
wald-féle major tájékán 4819 kor. 09 fillérrel előirányzott 
utkaparói ház építési munkálataira ezennel zárt ajánlati ver­
senytárgyalás hirdettetik a következő feltételek mellett:

1. Ajánlatot tehet minden magyar honpolgár, köteles 
azonban, az esetben, ha a munkálatokat elnyerné, a verseny- 
tárgyalás napjától számított 8 nap alatt azon kőmivesmes- 
teri képesítéssel bíró egyént irásbelileg bejelenteni, ki a 
munkálatukat felelősség terhe alatt vezetni fogja.

2. Az egykoronás bélyeggel ellátott, aláirt, lepecsételt 
és lezárt ajánlattevő tartozik számokkal és betűvel megadni 
azon árengedményt avagy ráfizetést százalékokban, a meny­
nyiért a költségelőirányzat! egységárakra való ráfizetés avagy 
árengedmény mellett az összes munkálatokat hajlandó elvá- 
lalni.

Minthogy azonban a város a méntelep laktanyai régi 
legénységi épület lebontásából nyert anyagot rendelkezésre 
fogja bocsájtani, az építési vállalkozónak a végből, hogy 
azon anyag ezen utkaparói ház építésénél telhasználtassék, 
evégbul tartozik az ajánlattevő ajánlatában betűvel és szá­
mokkal megadni, hogy a városi taraktárbau és a méntelep 
laktanya mellett elfekvő s a vállalkozó által ezen helyeken 
átveendő építési anyagokért minő árt ajánl fel.

A raktáron levő tégla, cserép| burkolati tégla, fa, léc, 
deszka, ajtó, ablakok közül csakis annyi bocsáttatik a vál­
lalkozó rendelkezésére, a mennyi a költségelőirányzat és 
előméret szerint ezen építkezéshez szükséges.

A kötések rendszeres eszkölhetése végett azonban 
köbméterenként a téglafalazatot egy ötöd (*;s) részére meg­
felelő mennyiségű I-ső osztályú uj tégla használata kötte­
tik ki.

3. Az ajánlatokhoz az előirányzati összeg 5° 0-a csa­
tolandó bánatpénz gyanánt, mi is az ajánlat elfogadása ese­
tén az értesítéstől számított 8 nap alatt annak 10°, ,-ára 
egészítendő ki.

4. Távirati utón avagy bánatpénz csatolása nélkül be­
nyújtott ajánlatok figyelembe nem fognak vétetni.

5. Ajánlatok csakis az összes munkálatokra tehetők.
6. Ajánlattevő tartozik ajánlatában kijelenteni, bogy a 

terveket, költségvetést, feitet deket ismeri és azokat magára 
nézve kötelezőnek elismeri.

7. A tervek, költségvetés és építési feltételek naponta 
a mérnöki hivatalban a hivatalos órák alatt betekinthetik,

8. Az ajánlatok ezen felírással: „Ajánlat Venec vá­
ros által a nagyréti th. utón építendő utkaparói ház mun­
kálatára“ Versec város mérnöki hivatalában legkésőbb 1906. 
évi március ho 14 én délelőtt 10 Óráig annál is inkább be­
nyújtandók, minthogy később beérkező ajánlatok figyelembe 
vétetne! nem fognak.

9. A beérkező ajánlatok ugyanaz nap délelőtt 11 
órakor tartandó építészeti bizottságban tárgyaltatni fognak.

10. A város fentartja magának a jogot, hogy az aján- 
jatok közül szabadon választhasson.

Versecz, 1906. évi február hó 25-ón.

A hivatal főnöke
ISzttlay Iiajos városi főmérnök.

8*294. szám 1905.

Hirdetmény.
A m. kir. Kereskedelemügyi Minister a 

benzin piaczi árának emelkedő irányzatára való 
tekintettel a benzin motorral dolgozó hazai kis­
iparosok ős kisgazdák érdekében a nagyobb 
hazai ásvány olajfinomító gyárakkal a motor 
hajtási czélokra rendelt adómentes benzin pia-
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czi és mérsékelt eladási árának szabályozása 
iránt három évre terjedő érvénynyel a szem 
előtt tartott czélnak megfelelő megállapodást 
létesített.

Ezen megállapodás értelmében az illető 
gyárak és pedig : a magyar petroleum ipar rész­
vény társaság és a budapesti ásvány olajgyár 
részvénytársaság budapesti gyárai, a kőolaj lino- 
mitógyár részvénytársaság fiumei és brasói gyá­
rai, az »Apolló« kőolaj finomító gyár részvény­
társaság pozsonyi gyára, a szab: osztrák ma­
gyar állam vasúttársaság uradalmainak oraviczai 
gyára, a bihar szilágyi olajipar részvénytársaság 
mezőtelegdi gyára s az orsovai petroleum gyári 
részvénytársaság orsovai gyára azon hazai kis­
iparosoknak és kisgazdáknak, kik a motorok 
hajtásához felhasználandó benzinnek adómentes 
beszerzésére jogosítva vannak, a náluk meg­
rendelt adómentes benzint hat hónapról — hat 
hónapra illetve további intézkedésig előre meg­
határozandó mérsékelt árért fogják eladni.

Ezen mérsékelt eladási ár 1906. évi ápri­
lis hó végéig terjedő időszakra illetőleg további 
intézkedésig métermázsánként 16 koronában ál­
lapíttatott meg.

A mérsékelt ár gőngyőlet (vashordó) nél­
kül értendő, melyet a benzinvevő tartozik a 
gyárnak rendelkezésére bocsátani. A szóban 
lévő megállapodás keretében kisiparosnak azon 
iparos tekintetik, a ki 20 munkásnál kevesebbet 
foglalkoztat és a ki műhelyében összesen 25 
lóerőnél kevesebb motorikus erőt (gépi erőt) 
használ; kis gazdának pedig azon gazda tekin­
tetik, a ki 100 katasztrális holdnál kisebb, sa­
ját tulajdonát képező vagy bérelt birtokon gaz­
dálkodik.

A kedvezményes árú motorbenzinre az ily 
értelemben való igényjogosultságot a kisiparo­
sok részére az illetékes elsőfokú iparhatóság 
a kisgazdák részére pedig az illetékes községi 
elöljáróság igazolja.

Rendőrkapitányság.
Verseczen, 1906. évi február hó 23.-án.

Szekeres, rendőrkapitány.

1375 szám 1906.

Hirdetmény.
Az 1894 évi XII. t ez. 50 §-a elrendeli, 

hogy minden birtokos köteles a iák rügyeinek 
fakadása előtt, legkésőbben azonban márczius 
hó végéig a belsőségekben majorokban, szőlők­
ben gyümölcsözákben és kertekben lévő fáit, 
bokrait a kártékony hernyóktól illetőleg her­
nyó fészkektől és lepketojásoktól megtisztítani 
és az összegyűjtött hernyókat, hernyó fészkeket 
és lepketojásokat elégetni. A később mutatkozó 
kártékony hernyók megjelenésük alkalmával 
pusztitandók; mert a ki az ugyanazok ezen tör­
vény 95 §-ának a) pontja szerint a kártékony 
állatokat a hatóság íigyelmeztetése ellenére a 
kitűzött határidőben nem irtja ki. az kihágást 
követ el és 100 koronáig terjedhető pénzbün­
tetéssel büntetendő és ezenfelül az irtást a mu­
lasztó tulajdonos költségén a város rendőrka­
pitánysága hájjá végre.

Rendőrkapitányság.
Verseczen, 1906. évi márczius hó 10.-én.

Szekeres, rendőrkapitány.

1488 szám tan. 1906.

Hirdetmény.
Ezennel közhírré tétetik, hogy Versecz 

thjf. város törvényhatósági biz.ottsága folyó évi 
február hó 26.-án tartott közgyűlésében 24. 
jzkvi, — 1488 ikt. ex 1906. szám alatt hozott 
határozatával elhatározta, hogy a polgári leány 
iskola építési költségeinek fedezése czéljából a 
városi árvahaz és nyugdíj alapból felvett össze­
sen 100.000 korona függő kölcsön az 1906. év­
től kezdve ne 10 év alatt, hanem 20 évi illetve 
40 félévi részletekben 5° 0-os kamatokkal együtt 
a nevezett alapoknak visszafizetendők.

A vonatkozó közgyűlési határozat az összes 
ügyiratokkal együtt közbetekintés végett f. é. 
márczius hó 10.-től kezdve 15 nap alatt vagyis 
f. é. márczius hó 24,-éig bezárólag a vár. szám­
vevőségnél kitétetik, jogában állvan minden adó­
zónak azt a szokásos hivatalos órak alatt be­
tekinteni és esetleges felebbezését folyo évi 
márczius hó 24 -éig bezárólag irasban a városi 
tanácsnál beadni.

Kelt Verseczen, 1906. évi márczius hó 7.-én.
I>r. Ile/iiclm. polgármester

'ül

Az elmúlt 
rendkívüli 

száraz nyár 
folyamán

smél a

1988. s/ám lan. 1906. Versetz thjf. város liiiiiíesa.

Hirdet mól iy.
A Versecz város törvényhatóságánál megü­

rüli s 1000 kor. törzsiizetés, 300 korona lakbér 
és két ötödéves a törzsiizotés 1%-át kitevő kor- 
pof lék élvezetével összekötött vár. irodatiszti 
állásra, nemkülönben az esetleg megürülendő 
s 900 kor. törzsfizetés, 240 kor. lakbér és két 
ötödéves a törzslizetés 10 — KV'/o-at kitevő kor- 
pótlék élvezetével összekötőt! vár. irnoki állásra 
ezennel pályázat hirdettetik.

Az 1883. évi I. t. ez. értelmében felsze­
relt pályázati kérvények legkésőbb folyó évi 
márczius hó 21.-éig bezárólag liajsai Zakó Mi­
lán főispán úr U Méltóságához benyújtandók.

A pályázok kötetnek nyelvismereteiket és 
életkorukat is kimutatni.

Versecz. 1906, évi márczius hó 2.-án.
Dr. Rezuclia, polgármester.

Küküllömenti
Első Szölöoltványtelep

(Tulajdonos: GASPARI FRIGYES, 208. N.-Ktikulömegye)
volt az egyedüli az egész országban, ki oltványait 
óriási mennyiségű, naponta 5 miliő liternyi vízzel 
öntözte, s ennek folytán az egyedüli szólotelep. 
amely ez évben is valóban szép és minden tekintet­
ben kifogástalan minőségá szőlőoltván\"kat sza' I. 
Képes árjegyzék számos elismerő levéld ingyen és bérmentve.
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■ Védjegy: v-y.<
J

..Horgonyé ■

A Liniment. Capsici comp.,
a Horgony-Pain-Expeller pótléka

egy régjónak bizonyult háziszer, mely 
már több mint 36 óv óta legjobb fájdalom- 
csillapító szőrnek bizonyult köszvenynel, 
csúznál és meghűléseknél bedörzsölés- 
képpen használva.

Figyelmeztetés. Silány hamisítványok 
miatt bevásárláskor óvatosak legyünk és 
csak olyan üveget fogadjunk el, a mely a 
„Horgony“ védjogygyel és a Richter ezég- 
jegyzéssol ellátott dobozba van csomagolva. 
Ára üvegekben 80 fillér, 1 kor. 40 f. és 
2 korona és úgyszólván minden gyógy­
szertárban kapható. — Főraktár: Tőrük 
József gyógyszerésznél, Budapesten.

Richter gyógyszertára 
az „Arany oroszlánhoz“, Prágában.
Hlisabethstrasse 5 nru. Mindennapi szétküldés* *.

l/pTPn»7n' Mül len , ni a Schicht m-vvel. tiszta
**■ U ' ■ s ment kai ..-. ..lzatmsz.-ktül.

JÓtállíS - 35 OOO koronát fiz»» Schicht György ct-g
* u a 1111 * AuaBigban irkinnk, a ki bebizonyítja, hogy
„zjjpaüa a ,S.:bivhi„ nvvvt-1, valamely káros keveréket tartalmaz.

SCHICHT-szappan!
(„Szarvas“ vagy kúlcsszappant)

Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. 
A ruhát kíméli és megóvja.

M i n ti e n n e in ii ruha és 
mosási módszer részére 

a legjobb és legolcsóbb.

Hófehér ruhát ád.
A színeket emeli, fénylővé 

és világossá teszi.

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden 
darab szappan „Schicht“ névvel és a „szarvas“ vagy a „kulcs“ 
védjeggyel legyen ellátva.

GÖZCSÉPLÖKÉSZLBTEK 1'1,-tn B twig, BENZINMOTOROK,
SZALjMAPIIÉSEK. gözliajtásra,

ARATÓtiÉPEK és egyéb lIEZIÍIíAZIUS illl («ÉPEK
legújabb szerkezetben és legjobb kivitelben kaphatók

A MAGYAR KIR. ÁLLAMVASUTAK GEPKYÁRÁNüK 
VEZÉRÜGYNÖKSÉGÉNÉL 

=—rr_- BUDAPEST, V., Váci-körűt 32.
Árjegyzéket és költségvetést kívánatra ingyen és bérmentve küldünk.

Kerületi képviselő: Schwitzer Jenő, Pancsova.
A Kirohuer-féle könyvnyomda tulajdona éa nyomáéit Vernem


